

2000余名民警、辅警齐上阵

79个检查站全力防范疫情输入

本报讯（记者 尚铁军）近期，国内多个省份报告与西北旅游团相关联的病例，涉及10余个省份20多个地市。连日来，市公安局全警动员，全面开展人员摸排、疫情防控、卡点监测、巡逻防控等工作，在全市境内的高速收费口、火车站、机场、经国省干线等其他道路进入市区的地方设置79个检查站，坚决防范疫情输入，保护人民群众生命安全。

市公安局党委高度重视疫情防控工作，成立工作专班，启动“日报告、零报告”制度，24小时连轴运转，将责任压力传导到底，确保各项措施落地落实，2000余名民

警、辅警上岗查控，为全市疫情防控把好第一道关口。

10月28日上午，记者在御河西路高速口看到，检查站已经设立完毕，工作人员对过往车辆及人员进行详细问询登记、体温检测、查验健康码和行程码，确保不漏一车、不漏一人。同时，通过在路旁宣传栏张贴疫情防控知识向广大群众宣传，提高大家的自我防护意识和能力，筑牢疫情防控常态化防线。

截至10月28日，全市公安机关共设立检查站79个，检查车辆11235辆，核查人员16104人。



工作人员对过往车辆及人员进行登记检查 尚铁军 摄



解读作品 交流心得

《文博专家谈东旺》 讲座举行

本报讯（记者 王春艳）10月28日上午，山西博物院学术委员会主任石金鸣、北京大学考古文博学院教授徐天进受忻东旺夫人张宏芳邀请，在市美术馆开展探“旺”第十期专题活动——《文博专家谈东旺》，众多学者、画家、艺术爱好者汇聚一堂，共享艺术盛宴。

据了解，自9月1日《时代肖像——忻东旺艺术作品展》开展以来，通过邀请美术批评家、画家、策展人、书法家、文博专家等嘉宾开展系列探“旺”专题活动，从不同角度解读忻东旺作品，并以直播导览、讲座交流、写生示范等方式多样呈现，让更多艺术爱好者加深对艺术的理解。此次活动结合现场讲座与直播，通过专家问答方式，就忻东旺作品与美术馆发展进行深入讨论。

讲座上，石金鸣回顾了2018年在山西博物院举办的《回乡——忻东旺的艺术人生》展览的缘起、展陈思路、筹备插曲、效果与盛况，并指出让他最感动的是东旺作品的社会责任感和文化担当。徐天进认为，东旺的画通过独特的艺术语言记录当下历史，具有极高的历史、社会、考古学价值。张宏芳与观众分享了忻东旺的艺术成长历程，让人们对忻东旺有了更全面的了解。专家们还就美术馆发展提出建议，希望美术馆能够引进更多忻东旺这样的高水平展览，提升文化品位；也希望大同早日有一个忻东旺美术馆，吸引更多优秀艺术家走进大同。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

市政务服务中心

严密做好疫情防控工作

本报讯（记者 郑林）“请大家做好个人防护，凡不戴口罩、不出示健康码、行程码的一律不准入内。”10月28日，市政务服务中心入口处通过喇叭循环播放，严密做好疫情防控工作，确保群众办事有序、便捷、安全。

记者在现场看到，政务服务大厅的入口处设置检测岗，工作人员对所有进出人员严格进行测温和健康码、行

程码查验。此外，为了方便不会使用智能手机的老年人和由于未携带手机、手机没电等不能提供健康码的办事群众，采取人工登记的方式灵活处理。

每个办事窗口前设置了一米线标志，引导群众文明排队、有序等候。窗口工作人员时刻提醒办理业务的群众要佩戴口罩，做好自身防护。同时，工作人员每日对政务服务大厅地面、电

梯、楼道、卫生间等公共区域及门把手、座椅等进行清洁消毒，确保公共区域和办公区域环境整洁卫生。

该中心相关负责人告诉记者，为了避免人员聚集，对于同一驻厅单位办理业务的多个窗口，大厅叫号系统会进行自动匹配，均衡每个窗口办事群众的人数，减少大厅内办事群众的滞留时间，提高办事效率。

工信部公布第三批专精特新“小巨人”企业名单

我市一家企业上榜

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市工信局获悉，工信部日前公布了第三批专精特新“小巨人”企业名单，按照初核推荐、行业论证、专家审核等严格程序，大同市中科唯实矿山科技有限公司成功上榜，成为我市第5家国家级专精特新“小巨人”企业。

据市工信局产业政策科负责人介绍，今年以来，为进一步促进中小企业高质量发展，按照有关要求，我市组织开展了全国第三批专精特新“小巨人”

企业培育工作。此次，大同市中科唯实矿山科技有限公司作为我市唯一成功上榜的国家级专精特新“小巨人”企业，长期专注于掘进机的研发、制造、运营服务，为煤矿提供综掘工程全面解决方案及智能化运行服务，去年销售收入达1.9亿元，利税1800万。同时，在研发设计、生产制造、市场营销、内部管理等方面不断创新并取得比较显著的效益。

按照要求，国家级专精特新“小巨人”企业实施动态管理，有效期为3年，

对在复核中不符合条件的企业将予以撤销处理。对此，市工信局专门建立了专精特新企业和“小巨人”企业培育库，实施了“入库一批、培育一批、申报一批”滚动式、梯队式发展模式，并依托工业运行监测服务工作机制，深入企业开展运行监测服务，坚持每月深入一线对企业运行进行监测、调控和指导，实现了全市专精特新“小巨人”企业的运行监测全覆盖，为全市中小企业保持健康运行态势提供了坚强保障。



近日，云冈区鸦儿崖乡高屯村自筹资金建设的红色文化广场二期工程完工，这标志着我市又多了一处爱国主义教育基地、红色文化教育基地、党员党性教育基地。

据了解，1938年，高屯村建立了大同城郊最早的农村党支部，开展后勤、交通工作，发动群众抗日救亡，成为抗日模范堡垒村。

本报记者 张占兵 摄

党史回眸 (1921—2021)

1948年10月28日

中共中央决定从各老解放区抽调5.3万名各方面的干部，准备派赴将要进军的鄂、湘、赣、苏、皖、浙、闽、陕、甘等省，包括500个县和大中城市1.6亿人口的新解放区开展工作。

1997年10月28日

黄河小浪底水利枢纽工程成功实现截流。

2018年10月28日

中共中央印发《中国共产党支部工作条例(试行)》。

据《北京晚报》

